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Referat	af	generalforsamling	Solager	A	
	D.	20.	februar	2022	

	

1. Valg	af	dirigent	og	stemmetællere	
Ordstyrer:	Ro	
Stemmetællere:	Marie	og	Chrell	
Referent:	Kamilla	
	

2. Formandens	beretning	
Vi	er	ikke	nok	til	at	stemme	vedtægtsændring,	så	de	forslag,	der	kræver	dette,	skal	videre	på	
ekstraordinær	gf.	
	

3. Forelæggelse	af	kassererens	reviderede	regnskab	
- Prisen	for	vand	og	skrald	for	afd.	c	er	hævet	til	300	kr.	pr	have.	
- besparelse	i	2021	pga	betalingsstandsning	af	vejlauget	(25.000	årligt)	
- Hr	Alsøe	har	ikke	opkrævet	efterregulering	for	2021,	derfor	mangler	vi	at	betale	56.000	kr.	

Årsregnskabet	godkendes.	
	

4. Oplæg	fra	bestyrelsen	om	fremtidig	strøm	
Der	er	pt	intet	nyt.		
	

5. Indkomne	forslag		
	
Forslag	1:	At	oprette	forbud	imod	unødvendig	fældning	og	beskæring	af	træer	i	hesteskoen.	
Forslag	2:	Forslag	om	fredning	af	træer	i	Solager	A.	
Forslagene	minder	om	hinanden	og	vi	diskuterer	dem	derfor	samtidig.	
	
Bemærkninger	fra	salen	i	forbindelse	med	drøftelse	af	forslag	1	og	2:		
- hvis	man	fælder	et	træ,	planter	man	et	nyt	
- lad	os	tage	en	snak	om	hvilken	forening	vi	vil	være/en	vision	for	foreningen,	i	stedet	for	at	

udstede	forbud	og	regler,	som	alligevel	ikke	overholdes.	
- Vi	bliver	nødt	til	at	have	regler	for	træer	for	at	beskytte	træer	og	dyr.	Vi	kan	oprette	en	gruppe,	

der	kan	varetage	træernes	beskyttelse.	
- Er	der	et	problem?	Bliver	der	fældet	for	mange	træer?	
- Vi	skal	selv	have	lov	til	at	bestemme	over	egen	have	og	både	vi	og	haverne	er	forskellige.	
- Vi	skal	værne	om	vores	egen	selvbestemmelse	og	retten	til	at	være	forskellige.	
- Der	skal	ikke	være	for	mange	regler	og	forbud	i	haveforeningen,	
- Forbud	ekskluderer.		
- Hvem	skal	sørge	for,	at	reglerne	overholdes?	
- Folk	fjerner	træer	efter	eget	forgodtbefindende	og	et	træ	fældet	er	et	træ	for	meget.	
- Vi	bor	i	naturen	og	det	er	vigtigt	af	vi	forstår.		
- Græs	er	bedst	til	at	suge	næring	op	af	jord,	ikke	træer.	
- Vi	kan	plante	træer	på	vores	fællesområder	for	at	sikre	os,	der	vil	være	mange	træer	i	Solager.	
- Der	er	forskellige	syn	på,	hvordan	vi	passer	på	naturen.	Naturfredning	er	også	at	fælde.	
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- Hesteskoen	har	kolonihavelignende	status,	så	vi	kan	både	vælge	at	have	prydhaver	og	vilde	
haver.	

- den	oprindelige	definition	på	en	kolonihave	er	frisk	luft	og	grøntsager	
- Vi	kan	udvælge	bestemte	træer,	der	skal	fredes.	
- Snak	med	dem,	der	vil	fælde	træer	–	det	kan	være,	der	er	en	mening.	
- Hvem	er	den	professionelle,	der	skal	vurdere,	hvilke	træer,	der	skal	fældes?	
- Drop	begge	forslag	og	lav	et	debatmøde	i	stedet.	

Forslag	1	er	ikke	vedtaget	(15	mod	32	stemmer)	

Forslag	2	er	ikke	vedtaget	(10	mod	36	og	1	blank)	

Dem,	der	ønsker	en	debatgruppe,	må	selv	finde	ud	af	at	mødes.	

	

Forslag	3:	regler	for	udendørs	belysning	

A. Forslag	om,	at	det	skal	indskrives	i	ordensreglerne	
B. Hvis	der	er	nok	fremmødte	til	forslag	A,	ønskes	afstemning	om	at	det	bliver	indskrevet	i	

vedtægterne.	
	

Bemærkninger	fra	salen	i	forbindelse	med	drøftelse	af	forslag	3	A	og	B:	

- Bibeholdelse	af	det	nuværende	lysforhold/mørke.	
- Ikke	restriktivt,	bestyrelsen	skal	ikke	håndhæve	reglerne,	man	skal	selv	tage	dialogen.	
- Det	er	naturligt,	at	man	ikke	har	overforbrug	af	lys.	
- Alle	har	almen	og	gensidig	respekt	for	hinanden,	men	det	er	stadig	vores	egne	grunde	og	vi	

bestemmer	selv	over	dem.	Der	skal	være	plads	til	vores	forskelligheder.	
- Hvornår	har	vi	brug	for	mørke	–	er	det	fra	oktober-april	(hvor	vi	alligevel	ikke	må	bo	der)	og	

hvor	der	er	mørkt	eller	er	det	fra	april-oktober,	hvor	der	alligevel	er	lyst.	
- Kan	det	være	retningslinjer,	men	ikke	en	regel?	
- Vi	skal	definere	det	Solager,	vi	har	nu	–	også	så	kommende	tilflyttere	ved,	hvad	de	skal	forholde	

sig	til.	
- Kan	vi	vente	med	denne	diskussion	til	det	viser	sig,	om	det	bliver	et	reelt	problem?	
- Fint	kompromis	ifht	at	fjerne	bekymringerne	fra	forslagsstillerne	om	forbud	mod	indlægning	af	

el	i	Hesteskoen.	
- Det	går	ind	under	de	eksisterende	ordensregler	om	ikke	at	genere	sine	naboer.	
- Hvis	vi	stemmer	ja	til	forslaget,	begrænser	vi	os	selv	med	regler	og	forbud.	
- Vi	har	kun	nødvendig	belysning	
- Forslaget	er	godt,	men	vi	skal	ikke	have	flere	regler,	vi	alle	sammen	skal	efterleve.	

Forslag	3	A	vedtages	(29	mod	14)	

Forslag	3	B	bortfalder,	da	der	ikke	er	fremmødte	nok	
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Forslag	4:		

A. Hvis	et	forslag	ikke	er	stillet,	som	et	forslag	eller	der	ikke	kan	stemmes	ja	eller	nej	til	det,	
bortfalder	forslaget	inden	GF	og	bliver	således	ikke	fremlagt	på	GF.	

B. Medlemmer	kan	indkalde	til	debatmøde	
	

Bemærkninger	fra	salen	i	forbindelse	med	drøftelse	af	forslag	4	A	og	B:	

- der	bruges	ofte	for	megen	tid	på	forslag	til	GF,	der	reelt	ikke	er	forslag	og	derfor	må	bortfalde.	
Vi	vil	gerne	spare	vores	alle	sammens	tid.	

- Der	kan	udarbejdes	en	skabelon,	som	forslagsstillerne	skal	bruge.	Den	er	lavet	og	er	på	vej.		
- Forslag	der	afvises,	kan	bestyrelsen	sende	retur	med	ideer	til	hvordan,	det	bliver	et	reelt	

forslag.	Dette	kræver,	at	forslaget	er	stillet	i	så	god	til,	så	bestyrelsen	har	tid	til	at	kigge	på	det.	
- Bestyrelsen	har	allerede	nok	at	lave.	Det	er	medlemmerne	selv,	der	må	have	styr	på	at	stille	

forslag,	der	kan	stemmes	på.	
- Hvis	forslag	skal	redigeres	af	bestyrelsen,	skal	det	sendes	ind	tidligere	end	8	dage	før.	

Forslag	4	A	vedtages	(41	mod	1	og	en	blank)	

Forslag	4	B	vedtages	(42	mod	0	og	en	blank)	

	

Forslag	5:	afstemning	om	indlægning	af	el	i	Hesteskoen	

Forslag	5	udgår,	da	vedtægterne	siger,	det	ikke	kun	er	lejere	af	haver	i	Hesteskoen,	der	må	stemme.	

Der	skal	i	så	fald	stilles	vedtægtsændrende	forslag	om,	at	Hesteskoen	er	en	forening	for	sig	selv	
eller	at	det	er	tilladt	at	stemme	om	denne	type	forslag.	

Bemærkninger	fra	salen	i	forbindelse	med	drøftelse	af	forslag	5:	

- Forslaget	tages	på	et	debatmøde	
- Der	stilles	spørgsmål	ved	om	det	er	lovligt	at	indlægge	el	i	Hesteskoen	
- Det	er	lovligt.	Der	er	i	forvejen	kabler	fra	TDC	nedlagt.	Alt	er	clearet	med	Kommunen.	

	

Grundet	tidsnød	når	vi	ikke	at	debattere	og	stemme	om	de	sidste	to	forslag.	

Forslag	6:	forslag	til	ændring	til	forslagsprocessen	kommer	til	afstemning	på	ekstraordinær	GF,	som	
bestyrelsen	indkalder	til.	

Forslag	7:	forslag	om	afventning	af	etablering	af	el	i	Hesteskoen	kommer	til	afstemning	på	
ekstraordinær	GF,	som	bestyrelsen	indkalder	til.	

	

6. Valg	af	formand	
Jesper	afgår	som	formand	efter	to	år	og	vælger	af	private	årsager	ikke	at	genopstille.	
Vores	nye	forkvinde	er	Ro	
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7. Valg	af	2	bestyrelsesmedlemmer		
(Den	ene	for	en	periode	på	2	år,	den	anden	overtager	Ro´s	plads	i	kun	et	år)	
Kandidater:	Jesper,	Kasper	og	Evan,	der	er	på	genvalg	
Jesper	vælges	for	2	år	
Kasper	vælges	for	1	år	
Evan	genopstiller,	Jesper	og	Kasper	Frisk	stiller	op	som	bestyrelsesmedlem	
	

8. Valg	af	1.	og	2.	bestyrelsessuppleant	
Kandidater:	Mads	og	Alma	genopstiller,	og	Evan	stiller	op	
1. bestyrelsessuppleant	er	Mads	

Da	der	er	stemmelighed	mellem	Evan	og	Alma,	vælges	de	begge	to	
2. bestyrelsessuppleant	er	Evan		
3. bestyrelsessuppleant	er	Alma	

	
9. Valg	af	2	revisorer	

Marie	og	Fie	genopstiller	og	vælges	
	

10. Valg	af	1	revisorsuppleant	
Henrik	opstiller	og	vælges	
	

11. Fremlæggelse	af	budget	samt	fastsættelse	af	kontingentets	størrelse	
- efterregulering	fra	hr.	Alsø	samt	andre	stigninger	gør,	at	vi	bliver	nødt	til	at	lade	havelejen	stige.	
- havelejestigning	på	66,66	kr.	om	måneden	dvs.	200	kr.	i	kvartalet	fra	april	måned	

														Budgettet	og	havelejestigning	godkendes	enstemmigt.	

	

12. Eventuelt	
• Chrell	(have	nr.	65)	har	lavet	en	skrivelse	til	Solager	B	ang.	udskiftning	af	vejbump.	Den	læses	

højt	og	man	har	mulighed	for	at	skrive	under	på	brevet.	Stine	og	Jesper	har	allerede	været	i	
dialog	med	solager	B,	som	er	positive	over	for	ideen	med	udskiftning	af	bump.	Vi	skal	selv	
fremkomme	med	forslag	til	andre	muligheder,	så	der	laves	en	arbejdsgruppe,	der	stiller	
forslag.	Brevet	sendes	ikke.	Chrell	melder	sig	som	tovholder	på	arbejdsgruppen.		
	

• Vi	mangler	en	opsummering	af,	hvad	der	kommer	på	den	ekstraordinære	generalforsamling.	
Forslag	6	og	7	skal	debatteres.	Hvis	hesteskoens	medlemmer	ønsker	en	vedtægtsændring,	der	
kun	gælder	for	Hesteskoen,	skal	bestyrelsen	have	besked	snarest.	Det	kræver	dog	2/3	
tilslutning.	

	


